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ATA DA XVII REUNIÃO ORDINÁRIA 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA/UFSJ 

 

Aos dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta minutos, 
reuniram-se por videoconferência, via Google Meet, o Presidente Prof. Douglas Marcos 
Ferreira; os representantes dos docentes, Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva, Profa. Kelly 
Beatriz Vieira Torres Dozinel, Prof. Luiz Gustavo de Lima Guimarães, Prof. Marco 
Aurélio de Oliveira Schroeder, Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira e Prof. Warlley 
de Sousa Sales; os representantes dos técnicos-administrativos, Ailton Alexandre de Assis, 
Mauricéia Mara de Andrade Yagi e Sara Wanelle Fonseca; e, o representante dos discentes 
de pós-graduação, Júlio César Andrade, todos membros da Comissão Própria de Avaliação 
(CPA) nomeados pelas Portarias nº 161, de 27 de abril de 2021; nº 185, de 17 de maio de 
2021; nº 194, de 20 de maio de 2021; nº 100, de 03 de março de 2022; nº 181, de 07 de 
abril de 2022; nº 217, de 20 de abril de 2022; e nº 253 de 09 de maio de 2022. O 
Presidente, Prof. Douglas Marcos Ferreira, deu início à reunião, às oito horas e trinta e 
cinco minutos, agradecendo a presença de todos. Em seguida, apresentou-se brevemente, 
agradeceu à Profa. Kelly por presidir a XVI Reunião Ordinária e deu boas vindas a todos 
os membros empossados na referida reunião. Para dar início aos trabalhos, o Presidente 
colocou a pauta da reunião em discussão. Não havendo sugestões de alterações ou 
inclusões de itens, a pauta foi aprovada por unanimidade, como segue: 1. Posse dos novos 
membros; 2. Discussão e votação da Ata da XVI Reunião Ordinária (05/05/2022); 3. 
Informes; 4. Revisão do Questionário para a Avaliação das Unidades Curriculares 2022/1; 
5. Definição das informações para as cartilhas de divulgação dos resultados da Pesquisa de 
Autoavaliação Institucional 2021; e, 6. Outros assuntos. Iniciando os pontos da pauta, o 
Presidente solicitou à Secretaria da CPA a leitura dos Termos de Posses dos novos 
membros, Prof. Warlley de Sousa Sales, representante docente do Campus Santo Antônio, 
e Ailton Alexandre de Assis, representante técnico-administrativo do Campus Dom Bosco. 
Em seguida, o Presidente deu-lhes boas vindas, colocando-se à disposição e solicitou à 
Secretaria o envio do material de apresentação da CPA, utilizado na última reunião, aos 
referidos novos membros. Passando ao segundo item da pauta, o Presidente colocou em 
discussão a Ata da XVI Reunião Ordinária realizada no dia cinco de maio de 2022. Sem 
sugestões de alterações, a Ata foi colocada em votação. Com as abstenções do próprio 
Presidente, Prof. Douglas, Prof. Warlley e Ailton, por não haverem participado da referida 
reunião, a Ata foi aprovada por oito votos. No terceiro item, foram dados os seguintes 
informes: 1. No dia 26 de maio, foi enviada à Reitoria a lista atualizada de vagas da CPA, 
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considerando que todas as eleições de 2022 já foram realizadas, sem que houvesse 
qualquer candidato, bem como não ter havido indicação de representantes discentes de 
graduação por parte do DCE. 2. No dia 31 de maio, foi realizado o terceiro e último 
encontro com a gestão, desta vez para apresentar os dados sobre Comunicação com a 
Sociedade, com a Reitoria, ASCOM e NTInf. As primeiras reuniões aconteceram nos dias 
03 e 10 de maio, com a participação da Reitoria e das Pró-Reitorias de Ensino, de 
Pesquisa, de Extensão e de Assuntos Estudantis, além do NEAD. Naquelas oportunidades 
foram tratadas questões relacionadas às Políticas Acadêmicas para o Ensino, Pesquisa e 
Extensão e de Atendimento aos Discentes. Todos os encontros ocorreram normalmente, 
com a apresentação destacada dos pontos com piores avaliações na Pesquisa de 
Autoavaliação Institucional 2021 e que, consequentemente, requerem atenção especial por 
parte da gestão da UFSJ. 3. Entre os dias 22 e 24 de junho, a UFSJ receberá uma comissão 
de avaliação do MEC para reconhecimento do Curso de Biotecnologia. Em todos os 
processos de avaliação externa, há um momento específico para uma reunião da comissão 
com a CPA. Neste caso, acontecerá no próximo dia 23, das 14 às 15 horas, remotamente. 
Todos os membros estão convidados e o link da reunião será encaminhado, oportunamente. 
4. Na XVI Reunião Ordinária da CPA, estiveram ausentes os servidores Ailton e Sara. 
Ambos justificaram suas ausências por motivos de saúde, após a reunião, via e-mail. 5. O 
Secretário, Ricardo, estará em gozo de férias, entre os dias 20 e 24 de junho. Durante este 
período, não haverá expediente da Secretaria da CPA. 6. Via e-mail, a representante 
discente, Marluce, justificou sua ausência na presente reunião, por atividades de campo no 
mestrado. 7. Todos os documentos da CPA, incluindo termos de posse e atas, são 
periodicamente cadastrados no SIPAC, para assinatura digital dos membros da CPA. 
Passando ao quarto item da pauta, revisão do questionário de avaliação das unidades 
curriculares 2022/1, o Presidente ressaltou a importância e periodicidade deste 
procedimento que acontece a cada semestre com requisito para inscrição periódica dos 
discentes. Pontou, ainda, que a partir da avaliação 2021/2, a avaliação foi dividida em três 
partes, a saber: autoavaliação, avaliação do(s) docente(s) de cada unidade curricular e 
avaliação geral da unidade curricular. A partir do questionário utilizado na avaliação 
2021/2, foram apresentadas diversas sugestões pelos presentes. Após devidamente 
analisadas e aprovadas pelos membros participantes, compuseram o texto final do 
documento. Para oficializar, a íntegra do questionário segue no Anexo II (p. 6) desta Ata. 
Em razão do teto da presente reunião, o Presidente sugeriu que fosse realizada uma reunião 
de continuação desta XVII Ordinária, a fim de que seja tratada exclusivamente a definição 
das informações para as cartilhas de divulgação dos resultados da Pesquisa de 
Autoavaliação Institucional 2021. Estando todos de acordo, o Presidente passou ao último 
item da pauta, “outros assuntos” e fez a inclusão do seguinte ponto: “redefinição do 
calendário de reuniões da CPA”. Em seguida, sugeriu que as próximas reuniões aconteçam 
nas primeiras terças-feiras de cada mês, às 13 horas e 30 minutos. A sugestão foi aprovada 
por todos. Prof. Marco Aurélio pediu a palavra e manifestou sua preocupação com a saúde 
física e mental dos discentes da UFSJ. Relatou que há discentes fazendo tratamentos que 
incluem a prescrição de medicamentos “tarja preta”, a fim de que possam “suportar a 
pressão da universidade”. Solicitou, por fim, que haja espaço para discussões acerca deste 
relevante tema nas ações da CPA. O Presidente agradeceu ao Prof. Marco Aurélio pelo 
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ponto levantado. Em seguida, citou que, recentemente, nas respostas abertas da última 
pesquisa de autoavaliação foram identificados três comentários que inspiraram cuidados, 
por tratarem-se de uma espécie de “pedido de socorro”, no que diz respeito à saúde dos 
discentes. Informou que a CPA notificou a PROAE, solicitando providências. Prof. Marco 
Aurélio reiterou a necessidade de que sejam tomadas providências imediatas, com vistas a 
ações concretas. O Presidente sugeriu que, dada a urgência do tema, fossem incluídas 
questões específicas sobre a saúde física e mental dos discentes no questionário de 
avaliação das unidades curriculares que acaba de ser aprovado. Todos foram favoráveis. 
Assim, ficou definido que as sugestões de questões acerca do tema sejam apresentadas e 
discutidas na próxima reunião. Por fim, o Presidente agradeceu a participação de todos e 
encerrou a reunião às dez horas e quinze minutos, da qual eu, José Ricardo Resende 
Gonçalves, secretário desta CPA, lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada, será 
assinada por todos os membros participantes. 

 

São João del-Rei, 02 de junho de 2022. 

 

 
 Docentes:  Prof. Douglas Marcos Ferreira (Presidente) 

  Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva 

  Profa. Kelly Beatriz Vieira Torres Dozinel 

  Prof. Luiz Gustavo de Lima Guimarães 

  Prof. Marco Aurélio de Oliveira Schroeder 

  Profa. Vanusa Patrícia de Araújo Ferreira 

  Prof. Warlley de Sousa Sales 

Técnicos-Administrativos:  Ailton Alexandre de Assis 

 Mauricéia Mara de Andrade Yagi 

 Sara Wanelle Fonseca 

 Discentes:  Júlio César Andrade 
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ANEXO I 

 

Termo de posse de membro docente indicado para composição 

da Comissão Própria de Avaliação da UFSJ 

Aos 02 dias do mês de junho de 2022, às 08 horas e 30 minutos, por videoconferência, 
perante o Presidente Interina da Comissão Própria de Avaliação (CPA/UFSJ), Prof. 
Douglas Marcos Ferreira, participou do ato de posse o docente: WARLLEY DE SOUSA 
SALES – como docente lotado no Campus Santo Antônio da UFSJ; indicado pela 
Reitoria da UFSJ e nomeado pela Portaria nº 217, de 20 de abril de 2022. 

No ato, o Presidente o declarou empossado como membro da Comissão Própria de 
Avaliação da UFSJ, sob o compromisso de bem e fielmente desempenhar as atribuições 
que lhe forem afetas no exercício da função de membro da CPA, pelo período de dois 
anos, a partir da data de nomeação, conforme Resolução CONSU nº 20, de 27 de 
setembro de 2021. 

E, para constar, eu, José Ricardo Resende Gonçalves, secretário, lavrei o presente 
Termo de Posse que, tendo sido lido em voz alta e clara, e achado conforme, será 
assinado pela Presidente Interina da CPA e pelo empossado. 

 

São João del-Rei, 02 de junho de 2022. 

 

 

Prof. Douglas Marcos Ferreira 

Presidente da CPA 

 

Prof. Warlley de Sousa Sales 

CSA/UFSJ 
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Termo de posse de membro técnico-administrativo indicado para composição da 

Comissão Própria de Avaliação da UFSJ 

 

Aos 02 dias do mês de junho de 2022, às 08 horas e 30 minutos, por videoconferência, 

perante o Presidente da Comissão Própria de Avaliação (CPA/UFSJ), Prof. Douglas 

Marcos Ferreira, participou do ato de posse o servidor técnico-administrativo AILTON 

ALEXANDRE DE ASSIS – como técnico-administrativo lotado no Campus Dom Bosco da 

UFSJ; indicado pela Reitoria da UFSJ e nomeado pela Portaria nº 217, de 20 de abril de 

2022. 

No ato, o Presidente o declarou empossado como membro da Comissão Própria de 

Avaliação da UFSJ, sob o compromisso de bem e fielmente desempenhar as atribuições 

que lhe forem afetas no exercício da função de membro da CPA, pelo período de dois 

anos, a partir da data de nomeação, conforme Resolução CONSU nº 20, de 27 de 

setembro de 2021. 

E, para constar, eu, José Ricardo Resende Gonçalves, secretário, lavrei o presente 

Termo de Posse que, tendo sido lido em voz alta e clara, e achado conforme, será 

assinado pelo Presidente da CPA e pelo empossada. 

 

São João del-Rei, 02 de junho de 2022. 

 

 
Prof. Douglas Marcos Ferreira 

Presidente da CPA 

 

Ailton Alexandre de Assis 

CDB/UFSJ 
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ANEXO II 

 

Questionário de Avaliação de Unidade Curricular – 2022/1 

 

 

                  Primeiramente, faça uma autoavaliação em relação à sua dedicação nesta Unidade Curricular: 

 

Autoavaliação 

Questão Sim Não  

O tempo que dediquei aos estudos foi suficiente para o meu aprendizado nesta Unidade Curricular?  0% 
 

0% 

- 
O ambiente e os recursos para estudo em casa/trabalho foram favoráveis ao meu aprendizado nesta 
Unidade Curricular?  0% 

 
0% 

Frequentei as monitorias oferecidas nesta Unidade Curricular?  0% 

 

0% 

Não foi oferecida 
monitoria 

 0% 

Você frequentou de forma assídua as aulas desta Unidade Curricular?  0% 
 

0% 

- 
Consegui estabelecer relação entre o conteúdo desta Unidade Curricular com os conteúdos das demais 
Unidades Curriculares? 

 0% 
 

0% 
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Agora, avalie o docente desta Unidade Curricular, considerando a seguinte escala: 

0 a 10 
N/A 
 

 

 

Avaliação do Docente 

Questão Conceitos 

0 a 10 
N/A Média Final 

 

Respeito do docente com os estudantes 

   

0,0 

 Assiduidade e a pontualidade do docente, de maneira geral  
 0,0 

Domínio do docente em relação ao conteúdo da Unidade Curricular   0,0 

Clareza, precisão e organização do docente na comunicação do conteúdo   0,0 

Articulação realizada pelo docente entre o conteúdo desta Unidade Curricular e a formação geral e/ou profissional do estudante    

0,0 

Utilização de resultados de pesquisas, experiências profissionais e outros, pelo docente, para contextualização do conteúdo 
desta Unidade Curricular 

   

0,0 
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Compatibilidade das metodologias, técnicas e recursos utilizados pelo docente, com o conteúdo previsto no plano de ensino    

0,0 

Planejamento das aulas realizado pelo docente 
   

0,0 

Interesse e cooperação do docente na aprendizagem, incluindo respeito às dúvidas e questionamentos dos estudantes 
  0,0 

Estímulo do docente ao pensamento crítico e reflexivo dos estudantes sobre os aspectos humanos, sociais, científicos, 
tecnológicos, políticos e econômicos 

 
 0,0 

Estabelecimento de relação entre o conteúdo abordado nesta Unidade Curricular com os conteúdos das demais Unidades 
Curriculares 

 
 0,0 

Conteúdo dos materiais didáticos disponibilizados pelo docente (slides, videoaulas, apostilas, listas de exercícios etc.) 
  0,0 

Coerência entre os conteúdos avaliados e os conteúdos ministrados pelo docente na Unidade Curricular 
  0,0 

Retomada, revisão e discussão das avaliações aplicadas pelo docente   0,0 
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As questões a seguir são para avaliação geral desta Unidade Curricular: 

 

Avaliação Geral da Unidade Curricular 

Questões Gerais Sim Não SCR  

As atividades práticas foram ofertadas satisfatoriamente nesta Unidade 
Curricular? 

 0%  0%  0% 

Esta UC não contempla 
atividades práticas 

 0% 

Os acervos físicos das Bibliotecas possuem as bibliografias básicas da Unidade 
Curricular? 

 0%  0%  0% 

- 
Os acervos digitais das Bibliotecas possuem as bibliografias básicas da Unidade 
Curricular? 

      

Questão Sim Não SCR 

 O docente cumpriu de forma geral o proposto no Plano de Ensino?  0%  0%  0% 

Os instrumentos de avaliação (provas, seminários, trabalhos, listas de exercícios etc.) utilizados pelo docente 
contribuíram para a aprendizagem?  0%  0%  0% 
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Avaliação Geral da Unidade Curricular 

As ferramentas disponibilizadas no Portal Didático contribuíram para a 
aprendizagem nesta Unidade Curricular? 

 0%  0%  0% 

Os ambientes e recursos para estudo existentes no Campus foram favoráveis 
para a realização desta Unidade Curricular? 

      

As monitorias auxiliaram no meu aprendizado nesta Unidade Curricular?  0%  0%  0% 

Esta UC não possuiu 
monitoria 

 0% 

A carga horária é adequada ao conteúdo desta Unidade Curricular?       - 

 

 

 

Números Gerais 

Inscritos Trancamentos Reprovações 
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